P R E H L Á S E N I E

Slovenskej lekárskej spoločnosti

Slovenská lekárska spoločnosť dostáva denne petície od súkromných subjektov zo zahraničia týkajúce sa nedobrovoľnej sterilizácie rómskych žien, ktoré sa údajne uskutočňovali na Slovensku. Týchto petícií je už skoro sto. Niektoré formulácie v petíciách sú celkom totožné, preto je možné, že boli ovplyvnené z jedného prameňa


Predsedníctvo Slovenskej lekárskej spoločnosti požiadalo hlavného odborníka Slovenskej republiky pre gynekológiu a pôrodníctvo a aj prezidenta Slovenskej gynekologicko-pôrodníckej spoločnosti, ktorá je kolektívnym členom Slovenskej lekárskej spoločnosti, aby sa vyjadrili k petícii týkajúcej sa nedobrovoľnej sterilizácie rómskych žien. Z ich vyjadrenia vyplýva:


Sterilizácia v Slovenskej republike – ako metóda plánovaného rodičovstva má veľmi malú tradíciu. Využíva ju len 0,1% manželských párov, čo je v porovnaní s európskymi štátmi zanedbateľné číslo.


Štátna vyhláška, ktorá rieši problém sterilizácie, má vyslovene reštriktívny charakter. Sterilizáciu je možné vykonať jedine na písomnú žiadosť žiadateľky. Každú žiadosť prerokuje komisia, ktorej členmi sú riaditeľ príslušnej nemocnice, vedúci lekár príslušného gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia a jeden nezávislý odborník. Sterilizácia je limitovaná vekom pacientky, počtom jej detí  a je možné ju vykonať aj z medicínskych dôvodov.


V súčasnej dobe prebieha v Slovenskej republike kontrola na všetkých gynekologicko-pôrodníckych oddeleniach nemocníc, ako bola dodržiavaná spomenutá vyhláška. Kontrolu vykonáva osobitná komisia zostavená ministerstvom zdravotníctva SR. Kontrola sa orientuje na posledných desať rokov. Predbežné výsledky kontroly boli prezentované vo výbore slovenského parlamentu pre ľudské práva a národnostné menšiny. Nebol zistený žiadny prípad porušenia vyhlášky ani žiadne nedobrovoľné, či násilné sterilizovanie rómskych žien.


Paralelne s kontrolou komisie Ministerstva zdravotníctva SR prebieha aj kontrola vykonávaná vyšetrovateľmi policajného zboru.


Budeme radi, ak naša správa prispeje k objektívnej informácii o nastolenom probléme.
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